

Výpis z Vyhodnocení splnění cíle a opatření 120304 za rok 2016 Agentury personalistiky AČR (Čj. MO 301-6/2016-2230 ze dne 10. 1. 2017)

<b>NÁZEV OPATŘENÍ:</b>	<b>12030402</b>	<b>Primární prevence rizikového chování personálu rezortu MO – program prevence kriminality</b>	<b>N OdHS AP AČR</b>
------------------------	-----------------	---	----------------------

### **DOSAŽENÍ KRITÉRIÍ HODNOCENÍ OPATŘENÍ:**

#### **Realizace projektů prevence RCH - prevence kriminality**

V roce 2016 byly průběžně realizovány zpracované a schválené projekty v oblasti prevence kriminality. Realizované projekty byly v souladu s „*Koncepcí primární prevence rizikového chování personálu rezortu Ministerstva obrany na období let 2015 – 2019*“. Projekty byly zaměřeny na personál s vyšší mírou rizikového chování stanovených RMO č. 56/2015 ve znění RMO č.6/2016. Celkem bylo zpracováno, schváleno a realizováno 60 projektů prevence v rezortním programu prevence kriminality.

#### **Realizace vzdělávacích aktivit v oblasti prevence kriminality**

V rámci vzdělávání, jako jedné z klíčových oblastí v P-RCH, bylo v roce 2016 zrealizováno do oblasti prevence kriminality, celkem 130 přednášek kdy jednotlivé organizační celky rezortu MO využily k jejich realizaci rezortní odborníky ve své působnosti. Odborníci služeb rezortu MO - humanitní, duchovní, psychologické, zdravotní, ekonomické, právní, lektori P-SNJ, příslušníci Vojenské policie a pedagogičtí pracovníci vojenských škol a vrchní praporčíci se podíleli na provedení celkem 89 vzdělávacích aktivit s aktuální problematikou prevence kriminality včetně rezortní komisí doporučených témat. Vzdělávací aktivity byly realizovány v souladu s požadavky jednotlivých organizačních celků rezortu MO a byly koordinovány AP AČR jako odborně a metodicky řídicím subjektem primární prevence. Celkem bylo v roce 2016 zrealizováno 219 vzdělávacích aktivit do oblasti prevence kriminality.

#### **Využití přidělených rozpočtových prostředků**

Čerpané rozpočtové prostředky dle zpracovaných a schválených projektů prevence RCH - program prevence kriminality byly čerpány v souladu s „*Koncepcí primární prevence rizikového chování personálu rezortu Ministerstva obrany na období let 2015 – 2019*“ a dalšími závaznými dokumenty rezortu MO Účelné a efektivní čerpání rozpočtových prostředků bylo průběžně vyhodnocováno.

### **VYHODNOCENÍ SPLNĚNÍ OPATŘENÍ A ÚKOLŮ VČETNĚ SCHOPNOSTÍ:**

Rozpisem státního rozpočtu kapitoly 307 - MO na rok 2016 byl průřezový ukazatel Program prevence kriminality kryt finanční částkou v celkovém objemu **3 197 497 Kč**. V porovnání s rokem 2015 došlo ke snížení objemu rozpočtových prostředků v rezortním programu Prevence kriminality o částku *1 579 503 Kč*. Na základě požadavků jednotlivých OC ReMO k pokrytí zpracovaných a schválených projektů P-RCH v rezortním programu Prevence

kriminality došlo v měsíci srpnu rozhodnutím SK MO k navýšení rozpočtových prostředků směrem k průřezovému ukazateli Program prevence kriminality o celkovou částku **1 500 000 Kč**. Celková částka přidělená na rezortní program Prevence kriminality byla **4 697 497 Kč**. Rozepsané rozpočtové prostředky rozpisem státního rozpočtu i navýšené rozpočtové prostředky SK MO byly efektivně čerpány v souladu s projekty schválenými rezortní komisí pro prevenci RCH. Čerpání rozpočtových prostředků bylo v souladu s „*Koncepcí primární prevence rizikového chování personálu rezortu Ministerstva obrany na období let 2015 – 2019*“ a další platnou legislativou a vnitřními předpisy rezortu MO. Účelné a efektivní čerpání rozpočtových finančních prostředků bylo průběžně vyhodnocováno. Realizace schválených projektů v oblasti prevence kriminality v roce 2016 probíhala průběžně s cílem minimalizovat vznik a snížit míru výskytu rizikového chování personálu. V oblasti opatření Program prevence kriminality se jednalo především o nákup majetku a služeb a příspěvky zaměřené do oblasti sportu a kultury. Na rezortních intranetových stránkách rezortu MO byl průběžně poskytován informační servis pro příslušníky rezortu MO. V preventivní činnosti byla pozornost zaměřena na personál s vyšší mírou rizikového chování.

## **ZMĚNOVÁ ŘÍZENÍ, RIZIKA PŘI PLNĚNÍ, PŘIJATÁ ROZHODNUTÍ A JEJICH ÚČINNOST:**

Změnová řízení nebyla prováděna. Nebyla přijatá žádná rozhodnutí.

## **ZÁVĚR:**

Opatření 12030402 *Primární prevence rizikového chování personálu rezortu MO - program prevence kriminality* bylo plněno v souladu se stanovenými kritérii. V rámci COR rozpočtu MO rozpočtem rozepsané a navýšené rozpočtové prostředky v celkovém objemu **4 697 497 Kč** byly v roce 2016 průběžně čerpány v souladu s „*Koncepcí primární prevence rizikového chování personálu rezortu Ministerstva obrany na období let 2015 – 2019*“ a další platnou legislativou a vnitřními předpisy rezortu MO k zabezpečení plnění úkolů prevence kriminality. Průběžně byl plněn hlavní cíl primární prevence předcházet, minimalizovat a eliminovat aktuální výskyt rizikového chování, které může ohrozit personál rezortu MO, rezortní majetek a bojeschopnost vojenských útvarů. Orientovat personál ke zdravému životnímu stylu, k rozvoji pozitivního sociálního chování, psychosociálních dovedností a zvládnání zátěžových situací. Naplněním výše uvedeného opatření byly vytvořeny podmínky k posilování a rozvoji společensky žádoucích postojů, hodnot, jednání a chování jednotlivců a skupin. V rámci zajištění stability a kontinuity realizace úkolů opatření 12030402 *Primární prevence rizikového chování personálu rezortu MO - program prevence kriminality* je žádoucí nesnižovat objem rozpočtových prostředků směřujících do oblasti primární prevence rizikového chování. Při nedostatečném finančním krytí zpracovaných a schválených projektů prevence lze předpokládat ohrožení plnění nejzákladnějších preventivních aktivit směrem k cílovým skupinám personálu s vyšší mírou rizikového chování stanovených RMO č. 56/2015 ve znění RMO č. 6/2016. Vzhledem k vývoji situace ve společnosti nelze ani v rezortu MO, jako vzorku společnosti, předpokládat významné snížení výskytu rizikového chování.

Za správnost:

Ing. Ivo Václavíček  
Zástupce ředitele AP AČR